



从登上首届洛阳牡丹花会开幕式的主席台,到应邀参加第30届洛阳牡丹文化节开幕式,张柱堂对洛阳的巨大变化惊讶不已

三十年后再来洛 重游抒发牡丹情

高端访谈

三十年前在王城公园,他第一次看到雍容的牡丹

1983年4月15日,王城公园举行首届洛阳牡丹花会开幕式。作为特邀嘉宾的张柱堂戴着大红花,激动地站在主席台上。

张柱堂清楚地记得,当时,时任洛阳市市长的任普恩上台致辞,题目是“欢迎您,牡丹城的客人”。任普恩说,洛阳举办花会的初衷是“为了重振‘牡丹城’的盛誉,活跃人民生活,促进‘两个文明’建设”。张柱堂感叹道:“作为一个中部地级市,洛阳竟率先举办城市节会。这种干大事、领潮流的胆略和魄力,在改革开放初期,难能可贵。”

在王城公园,张柱堂第一次看到牡丹。红牡丹、黄牡丹、黑牡丹,姹紫嫣红,让他大开眼界、赞不绝口。张柱堂长期生活在新疆,那里多是戈壁、沙漠,野花都很少,突然看到这么多雍容华贵的牡丹,张柱堂难掩惊喜之情。

人多,场面火爆,是首届洛阳牡丹花会给张柱堂留下的印象。当时,王城公园人山人海,喜气洋洋。

“我们新疆地广人稀,即使开大会,也看不到这么多人。”张柱堂笑着说。

一篇报道,在新疆引发“洛阳牡丹热”

张柱堂登上开幕式的主席台,从某种角度说是个“意外”。当时,他是《新疆信息报》的新闻部主任,到河南采访“百万河南人支援新疆建设”的新闻。采访结束后,时任河南省委副书记的赵地发出邀请:“洛阳正在举办牡丹花会,我建议你去看一看。”作为河南省委的客人,张柱堂被请上了主席台。

回到乌鲁木齐后,张柱堂在《新疆信息报》头版突出位置刊发2000多字的通讯



核心提示

□记者 程奇 杨玉梅 文/图

“首届洛阳牡丹花会(现已改为‘中国洛阳牡丹文化节’),我作为嘉宾站在开幕式主席台上;如今,我再次来到洛阳……洛阳这些年的变化太大了!”应邀参加第30届中国洛阳牡丹文化节开幕式的中国国际书画研究院副院长张柱堂先生见到我们,第一句话就让我们倍感亲切。



中国国际书画研究院副院长张柱堂先生

《洛阳牡丹甲天下》,称赞“洛阳是花的世界、花的海洋”。这篇文章,在新疆读者中引发“洛阳牡丹热”,不少读者给张柱堂写信,询问洛阳牡丹、花会时间等情况。第二届、第三届牡丹花会,很多新疆游客到洛阳看牡丹。

愿做河洛文化与龟兹文化的使者,促进民族团结

今年牡丹文化节,张柱堂再次赴洛。

一下火车,新区宽广的街道、时尚的楼宇、修剪一新的花木、古色古香的园林,都让张柱堂兴奋不已。

听说洛阳正在打造国际文化旅游名城,张柱堂非常赞同。他说,洛阳是千年帝都,历史文化积淀异常丰厚。宋代以前,洛阳作为中国政治、经济、文化中心,一直是中华文明的“文化名片”;丝绸之路直通西域和欧洲各国,河洛文化对新疆以龟兹文化为代表的西

域文化影响很深。

“我认为,在新疆宣传、弘扬河洛文化,研究河洛文化和龟兹文化的血脉渊源,对促进民族团结、民族和谐有着重要意义。我个人则希望能成为河洛文化和龟兹文化的使者,为在新疆弘扬河洛文化尽一点微薄之力!”张柱堂说。

相关链接

张柱堂原籍河南项城,系“民国四大公子”张伯驹先生之孙,现任国际中国书协副主席、中国国际书画研究院副院长、海峡两岸文化交流协会副会长、张伯驹文化艺术传播中心副理事长兼秘书长。

张柱堂自幼酷爱书画,师从启功、欧阳中石和大画家徐庶之。启功先生评价张柱堂的行草书法“功力深厚,骨秀大气,潇洒流畅,清润雅致”。

乡间牡丹临泽居 藏在深闺待人赏

寻访乡间牡丹园

■开栏语 四月春光无限好,洛城何处不飞花。在这个美好的季节,在花都洛阳,处处可见牡丹雍容华贵、风姿绰约的身影。除了市区的各大牡丹观赏园,牡丹还盛开在高山深坳、田野乡间。本报今起开设《寻访乡间牡丹园》栏目,请您跟随记者的脚步,一起去寻访乡间的牡丹吧。



□记者 邓超 见习记者 白云飞 通讯员 王亚飞 文/图

地点:新安县仓头镇王村

特色:在小浪底水库南侧,牡丹临泽而居,漫山遍野,远离尘嚣,如出尘仙子般清新高微、不落俗套。在这里,游人既可以观赏牡丹,也可以领略自然山水风光。

盛花期:4月中下旬

门票:无

交通路线:自驾车游客从市区出发,走

小浪底专线,到达孟津县横水镇寒水村后向西行至横水镇横水村加油站,然后向西北方向行驶约10公里即到王村。

对于头一次来的赏花客,如果没有当地老乡引领,这片栖身山野的牡丹(上图)还真不好找。

新安县仓头镇王村的地理位置特殊,三面临水,只有最南边与陆地相接。王村从3年前开始种牡丹,如今,该村的牡丹种植面积已有2000亩,囊括观赏牡丹中常见的70多个品种。

由于牡丹大部分种在山坡上,游客要到近处观赏多了一些不便。不过,村里已修了水泥路,可延伸至牡丹园深处。

去年,王村牡丹第一次大面积开放,当时已有游客慕名前来观赏。

村里的农家饭店有四五家,游客可以品尝到野生鱼、野菜、土鸡等美味,人均消费约30元。

村民们说,去年牡丹开放的时候,村里很热闹。今年,他们已经做好了款待游客的准备。

新区体育场 今夜群星璀璨

□记者 李砾瑾

昨晚举行的第30届中国洛阳牡丹文化节开幕式,盛景犹在眼前;今晚7时30分,又一场大型晚会将新鲜出炉——新区体育场内,“凯瑞之夜”大型庆典晚会即将登场。

今晚的舞台,仍是那朵“史上最大牡丹”

昨日,据晚会主办方介绍,今夜的晚会仍用开幕式的巨型牡丹舞台。舞台中除了没有群众演员之外,外观基本没有变动,仍是一朵绽放的巨型牡丹。

为了让现场观众更好地欣赏晚会,在体育场内场四周,还有四块巨大的显示屏,舞台上的表演将同步显示在大屏幕上。如果您正为没有欣赏到开幕式的盛景而遗憾的话,今晚,您可以去感受一下那美轮美奂的舞台效果。

除了舞台,今晚的灯光、音效也非常棒,相信会为观众呈现绝佳的舞台效果。另外,晚会还有众多明星倾情加盟,

张佑赫、萧亚轩、杨幂……明星阵容够强

对不少人而言,最关心的则是明星阵容,这场盛大的庆典晚会不会让观众们失望。

据主办方介绍,开场舞由来自北京的紫晶女子乐坊组合演奏,演奏者每人手里都有一把用纯水晶制成的乐器,她们将为观众演奏名曲《赛马》和《步步高》等。

当今中国乐坛有几位音乐才子,他们既能创作出优秀的音乐作品,又能出色地演绎这些作品,其中较有代表性的要数郭峰了。今晚,他将带来《永远》、《甘心情愿》、《胜利》等充满激情的歌曲。

除此之外,原韩国著名组合HOT的主唱、亚洲舞王张佑赫还将演唱《时间静止的日子》、《不落的太阳》、《周末夜》等歌曲;而来自台湾的著名歌手萧敬腾、萧亚轩以及内地歌手阿朵等,都将带来自己的代表作。

在当红电视剧《宫锁心玉》中扮演过晴川等经典角色、被誉为内地新“四小花旦”之首的杨幂,今晚也会为观众一展歌喉,献上自己的代表歌曲。至于歌曲的名字,主办方说要给大家留个悬念。不过,如果您到了现场,保证能给您一个大大的惊喜。

杨幂献声后,著名歌唱家董文华将压轴登台,为大家带来经典曲目《今天是你的生日》、《春天的故事》、《十五的月亮》等经典歌曲。

晚会结束后,您可乘公交车回家

大家需要注意的是,今晚新区体育场附近依然交通管制。

为方便广大观众看完演唱会后返回,市公交集团再次抽调60辆公交车在指定地点待客。

对于今晚交通管制的具体情况以及公交车的停靠地点、车次等具体信息,您可参照本报10日A6版相关报道。